

# 就地过年一样甜

## 杞县 隔屏传温暖 开心过大年

商水县邓城镇

### 代帮办解后顾之忧

本报讯(记者巴富强 通讯员刘飞)“我是于大陆,在陕西西安务工,我的身份证、户口本复印件已经寄出,麻烦你给予办理不动产登记手续。”这几天,商水县邓城镇白帝村党支部书记张造新的手机响个不停。挂断电话,张造新骑上电动车,把代领的快递送去下一户农户家中。

为进一步筑牢疫情防控安全线,邓城镇在全镇深入开展“春节不返乡,家事我帮忙”暖心活动,各村党支部都成立了党员干部义务帮忙代办队,通过发放代办需求表,为外出务工人员提供代办年货、代贴春联、代收快递等义务代办活动,切实解决他们的实际困难,消除在外务工人员的后顾之忧。

柘城县北郊村

### 留守老人不缺关爱

本报讯(记者李燕 通讯员武月 马学贤)“工会的领导经常来,很关心我,这又来看望我了,你们都在外边照顾好自己。”1月20日,柘城县牛城乡北郊村70岁的张守强在电话里对在外务工的儿子张万深说道。

北郊村农民工双向服务站的工作人员得知张万深不回家过年的消息后,就开始了代买服务。当天一大早,该服务站的工作人员就带着购买的年货来到了张守强的家中,并帮助张守强清扫房前屋后的环境卫生。

张万深说,不回家过年最牵挂的就是父母在家的情况,得知在农民工双向服务站工作人员的帮助下,父母被照顾得很好,他感到十分欣慰,在外边也能安心过年了。

据悉,该服务站还对北郊村全村外出务工人员情况进行了摸排,建立了外出务工人员台账,对不返乡过年的家庭,安排专人负责对接,让外出务工人员能安心过年。

洛阳

### 节日市场 供应充足

1月27日,洛阳市大张盛德美购物中心洋溢着新春佳节的喜庆气氛,供应充足、品种多样的商品供市民选购。



郟县

## 就地过新年 有肉免费吃

本报讯(记者丁需学 通讯员张鸿雨)1月21日,室外大雪纷飞,郟县黄道镇大桥村的河南先锋煤业有限公司职工食堂内,40余名职工齐聚一堂,盘盘、和面、擀皮、包饺子,其乐融融。

当天,黄道镇政府为公司职工送来了大肉、面包和挂面等。“我们过年都不回家,不给政府和邻居添麻烦。公司和黄道镇领导都很关心我们,吃的喝的用的一应俱全。”来自禹州市磨街乡黄沟

村55岁的刘朋一边包着饺子一边笑着说,“现在免费吃,比以前收费时做得还好,天天有肉。”

河南先锋煤业有限公司有职工370余人,来自禹州市、汝州市和郟县、宝丰县等地。为确保矿区疫情形势稳定,同时也为确保郟县“北大门”安全,河南先锋煤业有限公司积极倡导职工就地过年。

黄道镇也第一时间在该公司大门口设置了疫情防控服务点,及时了解公

司和职工所需,帮助职工购买生活必需品、收发快递等。考虑到职工不回家,该公司又加紧整修羽毛球场,购买了10副羽毛球拍、6副乒乓球拍。“在这里很清闲,又自由,每天吃饭、锻炼,想孩子了可以视频聊天。”来自禹州市文殊镇的刘燕鹏和妻子宋晓丽对公司的安排非常满意。

据悉,该公司在春节期间还将举行厨艺大赛、春节联欢会、运动会等活动,让职工就地过年,其乐融融。

## 为了滩区群众更幸福

对社会公开。”

毛彦华说,仅此一项整整忙活了3个多月,整理出资格难题25项,每项都关系着公平公正,得仔细研究解决。

正是这种一心为民的信念取得5个村6144名群众的信任,成了整个社区和谐与稳定的基石,成就了黄河迁建的“靳堂模式”。

### 融合发展

人口净流入8137人,10村成一家

1月25日下午4点,同德苑社区B区的游园内热闹非凡,靳堂乡毛庵村党支部书记李长领与陡门乡潘庄村党支部书记潘九斤、三教堂村党支部书记芳芳各自带着村民们在挂灯笼和彩灯,共迎新年。

靳堂乡负责迁建社区工作的常务副乡长李辉是个“80”后,热情、担当,能力强。他说,靳堂乡迁建社区是全县5个迁建社区最大的,全县此轮迁建人口共25047人,靳堂乡迁建社区就容纳了14281人,占总人口的一半以上,包括靳堂乡的曹庄、张庵、毛楼、南张庵、毛庵5个村6144人口,陡门乡的三教堂、潘庄、大南、范滩、仁村堤5个村8137人。靳堂乡把整个社区划分为从A到E共5个分区,其中B区为两乡三村的混居区。

这么多人,如何融合?怎样服务?确实让靳堂乡党委有点压力,关键是有没有门乡8000多名群众,虽说人家也派出精兵强将,但毕竟人在靳堂,如果服务不到位,两个乡的党委、政府的威信都会受损。一个乡突然增加8137人,别说在全县,就是省内也不多见,这是县委、县政府的信任,也是兄弟乡镇给我们的支持。”李辉说,“这让靳堂的人才振兴有了支撑。”

靳堂乡5个村小融合,带动10个村大融合。李辉提出自己的看法。靳堂乡成立以李辉为书记的党总支,下辖5个村党支部,所有党员干部平时各管各村,统一活动合为一处。在A区的党群服务中心二楼办公室,毛楼村和南张庵

村的党支部和村委会的匾牌都从老村搬运到新社区,由于办公室相邻,两村的匾牌都排放在一起,也算一景了。

南张庵村办公室里,党支部书记曹顺召正给村民发对联和村志。接过红红的对联、村志,58岁的村民曹新立很是感慨,“党员干部心细得很,群众心里咋想的他们就咋干,俺佩服。”

曹顺召说,群众难舍老家,想留下点念想,乡领导知道群众的想法后,就给每家在老屋前照一张全家福,每村编一本村志,每村拍一部纪录片,得到了群众的点赞。

“照片挂起来了,村志到各家也收藏起来,将来还得给小孙子讲老村的故事呢!”曹新立说。

李辉接茬儿说:“靳堂乡正在积极谋划黄河迁建展览馆,到时群众的乡愁就有个集中安放的地方。”

靳堂乡专门成立了后勤保障组,每个分区的大门口都摆着公示牌,清楚地写着水电、维修等人员的联系方式,只要一个电话,随叫随到。大到房屋的修缮、水电的维修,小到教老人使用燃气和开电梯,一项项服务直抵人心。

张双双,陡门乡派驻靳堂乡同德苑迁建社区的兩名包村干部之一,同样是“80”后的她,直言快语,利落爽快。

“到这儿,靳堂乡党委、政府就是我们最坚强的依靠。”张双双说。靳堂乡看到三产巨大的需求空间,在社区的中心街道计划投资4000多万元,建设14000多平方米的门面房,预计年收入300万元,全部用于社区的发展。

“我们有信心把大家融合在一起,带领群众齐奔致富路。”李辉说。

### 就近就业

社区周边项目建设忙,家门口挑工作

王安乐,59岁,靳堂乡曹庄村村民,住在D区21号楼,就在对面A区的门岗上当保安。

“一个月1500元的工资,比在家闲着强多了。”王安乐很知足,“像俺这个年纪的人,要是在滩区只能守着几亩地过活,

打工也没人要。”

王安乐家里有4亩多地,除了机收机种、化肥、种子等,一年净收入也就4000多元,儿子在郑州工作,让他操心的是儿子的婚事。

“现在有了底气,房子是120平方米的楼房,儿媳妇进门也不怕。土地一流转,咱就专心上班挣钱。”王安乐说。

毛楼村70岁的毛彦卿因为身体棒也成保洁人员,见到记者时,他正忙着清理社区路面上的残雪:“没想到我这个年纪,还能拿上工资。”

“光物业这一块,就安排了将近60名群众上岗。”物业经理李士森说,“将来三产起来后,会有更多的人上岗。”

年纪大的群众被物业及社区的服务场所吸纳,而年轻人就业,靳堂乡早就按原阳县的规划实施了。

“我们这儿是中国制造2025新乡示范区,将来绿色生态、高端物流、高新科技项目将陆续落户靳堂,对劳动力的需求很大。”肖泽锋说,“下一步,我们将强化‘项目为王’理念,坚持项目化运作,台账式管理,责任制推进,谋划实施一批大项目,更好地为迁建群众的就业提供服务。”

医邦卫材是一个生产医用口罩的企业,年产量达5000万只。负责人崔法如说:“厂区离社区只有200多米,人口的聚集给企业发展带来希望。”

为吸引更多的人进企业,崔法如把西大门改成了东大门,东大门正对着出社区的道路,方便工人的出行。他还对社区的工人承诺,只要在这儿工作三个月,就会额外发1000元的奖金。

今年30多岁的李瑞红是靳堂乡张庵村人,她说,以前在家照看家务和种田,到社区后看到招工就来了,一个月拿4000多元不成问题。

“90”后的夏玉西更看重的是企业的发展后劲,按医邦卫材的规划,她们这一批年轻人将很快办理养老保险、医疗保险等,自己将真正离开黄土,成为产业工人。

时不我待,只争朝夕。靳堂乡将按照县委、县政府的要求,确保黄河迁建的群众搬得出、稳得住、能发展、可致富,消除他们的后顾之忧,在乡村振兴的道路上阔步前行。

## 省人社厅今年定下新目标 力争实现城镇新增就业110万人以上

本报讯(记者杨青)1月27日,记者从省人力资源和社会保障厅了解到,今年我省力争实现城镇新增就业110万人以上。

省人社厅党组书记、厅长张国伟介绍,去年我省全年实现城镇新增就业125.39万人,促进65.9万高校毕业生就业,新增农村劳动力转移就业47.63万人,稳住了就业基本盘。

社会保险平稳运行,社会保障卡居民服务“一卡通”持续推进,累计发行社保卡超1.09亿张。“人人持证、技能河南”建设深入推进,全省开展各类职业技能培训399.27万人次。

全省人社系统定下新目标,今年力争实现城镇新增就业110万人以上,失业人员再就业25万人,就业困难人员就业8万人,城镇调查失业率控制在5.5%以内;新增农村劳动力转移就业40万人;新增农民工等人员返乡创业15万人;城镇职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到2425万人、5050万人、1050万人、1050万人。完成各类职业技能培训300万人次,新培养高技能人才80万人,新增技能人才240万人。

## “米袋子”鼓鼓 “菜篮子”满满 许昌市确保春节重要民生商品供应充足价格稳定

本报讯(记者宋广军 通讯员褚方旭)1月26日,许昌市发改委会同市商务局、市市场监督管理局等部门,集中开展对农贸市场、大型商超市场价格及春节期间供应情况巡查工作,确保春节期间重要民生商品供应充足、价格稳定。

经实地调查,目前许昌市重要民生商品价格稳定,市场秩序良好,消费环境良好,经营者备货充足,进货渠道畅通,货源稳定。其中米面油类价格稳定,未出现较大波动。受春节居民集中消费和近期雨雪天气影响,黄瓜、西红柿价格偏高,白萝卜较前期价格出现下跌,其他新鲜叶类蔬菜价格波动幅度均在正常范围。长葛市、建安区发改委同当地市场监管局分别对各自辖区内农贸市场和超市进行了巡查。

为了坚决兜住兜牢基本民生保障底线,切实做好困难群众基本生活保障工作,许昌市发改委建立了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,对困难群众发放价格补贴,减轻物价波动对他们日常生活的影响,让困难群众能够过一个安静祥和的新年。

## 延津县现代农业产业园获“国字号”认定

本报讯(记者马丙宇 通讯员崔兴辉 姚艺红)近日,农业农村部 and 财政部正式印发《农业农村部、财政部关于认定第四批国家现代农业产业园的通知》,对2019年创建的25个国家现代农业产业园、2020年创建的18个国家现代农业产业园予以认定。全国首家以小麦为主题的延津县现代农业产业园位列其中。

自2019年获准创建全国首家以小麦为主题的延津县现代农业产业园以来,延津县成立了以县委书记为组长的创

建工作领导小组,实行联席会议制度,定期召开推进会议,并成立了产业园运行服务中心,借“国字号”产业园创建东风,以全产业链发展不断擦亮延津小麦品牌。

据介绍,2021年延津县农村电商销售额超9亿元,以小麦制品为主的农产品电商交易额位列全省十强;休闲农业和乡村旅游收入2.5亿元,旅游人数5万余人次,带动就业3500人。延津县现代农业产业园内农民人均可支配收入2.58万元,高出全县平均水平33.92%。

## 永城市黄口镇 非公企业为困难群众送温暖

本报讯(通讯员杨哲洋 记者李燕)春节临近,永城市黄口镇组织内非公企业深入该镇何桥村,走访慰问该村脱贫户、低保户、五保户,为他们送上春节的问候和祝福。非公企业负责人详细了解他们的生产生活、健康状况、经济收入等情况,并为他们送上米、面、油等慰问品和每人200元的慰问金

等。近年来,在该镇党委、镇政府的大力倡导下,黄口镇域内非公企业自觉积极履行社会责任,在安全生产、疫情防控工作中发光发热,出资出物出人,通过实际行动表达非公企业的爱心与奉献,彰显了非公企业致富不忘回报社会的责任感。

## 孟州市段西村 村民变“股东” 家家领分红

本报讯(记者冯佳志 通讯员贾黎明 王肖杰)1月26日对孟州市大定街道段西村村民来说,是个高兴的日子。当天,该村96个家庭喜领村集体经济发展合作社两年分红款24万元。

2020年4月,段西村成立村集体经济发展合作社,当年7月,大定街道为该村争取省级专项资金50万元发展仓储项目,在村里的闲置、废弃土地上建成720平方米仓库4间。因靠近孟州市德众物流园,段西村仓库一建成就被京东、拼多多等争相租用。

以此为契机,段西村动员村民家家入股,发展仓储业,按每股2000元

发动村民入股,2021年又投资144万元建成3600平方米仓库18间。

段西村的仓储项目扣除土地租金和村集体提留后,按年息9%即每股180元为村民分红。

张备战家分红9000元,是村里分红最多的一户,他高兴地说:“感谢街道领导和村‘两委’干部,让我又多了一份不错的收入。”

“我们建设这个项目,主要是想壮大村集体经济,夯实乡村振兴基础,让全村群众家家是股东、人人是股民、全部参与分红,提高群众收入。”大定街道负责人表示。

图片新闻 PHOTO NEWS



1月27日,汝州市焦村镇村民将“二等功臣之家”的匾额送给解放军新疆军区某团军人杜鹏飞及其家人。杜鹏飞2009年从汝州市入伍,先后获得“戍疆卫士标兵”“感动喀喇昆仑年度人物”等荣誉称号,并荣立二等功1次,被誉为“河谷”硬汉。本报记者张鸿飞 通讯员吴改红 摄